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A lap szellemi rászát Illető kőzlemínyek a szerkesztősíghez 
a pénzküldemények is hirdetísek a kiadóhivatalhoz küldendők 

Köziratok nem adatnak vissza.
Hirdetísek árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezméay

Rovás.
fl mai társadalom bBtBgsÉgBi.

Társadalmunknak minden korban, időben 
megvoltak a maga betegségei, kóros tünetei. 
A háború alatt és befejezése utáni időben 
azonban ezek a betegségek úgy megszapo
rodtak s olyan járványszerüen léptek fel, 
hogy mindazokat, akik ezek ellen küzdött- 
tek s küzdenek, aggodalom fogja el: kiirt- 
hatók lesznek-e a betegségek, melyek erkölcsi 
és gazdasági szempontokból is olyan súlyos 
károkat okoznak az emberi társadalomban?!

Hiszen ma, amikor a becsületes szegény
ség, a szegény becsületesség lenézetten, ko
pottan, meggörnyedve ődöng az uborkafára 
„minden áron** (a becsület, a tisztesség, a 
mások verejtékes munkájának elharácsolása, 
kiuzsorázása stb. stb. árán is) felkapaszko
dott, pénzzel vértezett háborús konjunktúra 
lovagok között, akik a meg nem engedett s 
gyakran bűnös utón szerzett vagyonukra tá
maszkodva és annak mindenható erejében 
bizakodva jogot formálnak maguknak ahoz, 
hogy a becsületességet mimeljék, hogy a tár
sadalom becsületes rétegei fölé helyezkedve, 
azt lenézzék s hogy őket a becsületes és tisz
tességes embereket megillető tisztelet környé
kezze s tekintélyük legyen, dacára, hogy leg
többször müveletlenségükkel, durvaságukkal 
akarják pótolni mindazt, amit csak az a bizo
nyos „gyermekszoba** és nevelés tud az em
berbe oltani.

Nézzünk körül s mindenütt megtaláljuk a

a 5ZÁ5ZVÍÍH0S ÉS VIDÉKE TÍBiaÍM.

Ujváry Imre halálára.
„Mi az ember élte e világon ? 
Küzdés és nem más.**

(A róm. kath. Dalegylet kedvelt gyászdala.)

Meghalt Ujváry bácsi, Dalárdánk elnöke. 
Mint lesújtó villám a derült égből, úgy hatott 
rám e szűkszavú tudósitás.

Távozásoddal gyászt hagytál nagy csalá
dodra, melynek lelke voltál, elborult gyerme
keid lelki világa, kiknek szive voltál, a rész
vét bánatkönnyei csillognak gyermekeid arcán, 
mert pihennek már a munkás kezek, melyek 
annyi derűt varázsoltak családi otthonodban.

Ha kidől a fa sűrű erdőben, rést vág a 
szomszédos fák lombsátorán is.

Becsületes küzdelemmel végzett pályafutá
sod után az osztatlan elismerés, kegyelet és 
hála lobogóját mély fájdalommal hajtja meg 
sirhantod felett a „róm. kath. Dalegylet** — 
szeretett elnökünk 1

Férfias energiával lengetted magasan az 
összetartás fehér lobogóját. Nemes szived 
megértette a nagyvilágégés hangos vészkiál
tását s a megtört szivek felvihazó fájdalmá
ban vezére lettél egy szent eszmének s bát
ran odakiáltottad hitsorsosaidnak: katoliku
sok 1 kart karba fűzni, vállat vállhoz vetni 1 
Értsétek meg, hogy egybekalapált bennünket 

társadalom eme rákfenéit. Az utcán, a vásár
ban, a kávéházakban, a fórumokon, akik nem 
átalják a becsületes emberek asztalához tola
kodni, akik, lenézik, lekicsinylik a szegény
séget, a kopottságot, a műveltséget, akik azt 
hiszik, ha pénzük van, mindenük van.

Ezt a szellemet, ezt az általánossá válni 
kezdő erkölcsi felfogást, amely társadalmunkra 
ma refeküdt, csak úgy lehet kiirtani, ha a 
társadalom jobb érzésű tagjai vétót kiáltanak 
minden kisérletüknek. Hátra az agarakkal! 
a becsületes emberek asztalához az erkölcsi 
egyesületekben, kaszinókban ne üljön az, akit 
a büntetőtörvénykönyv paragrafusai megbé
lyegeztek, aki piszkos manipulációval szerezte 
vagyonát s akinek hitványságánál csak mü- 
veletlensége, durvasága, gőgje nagyobb.

Nézzünk körül s mindenütt megtaláljuk eme 
jeles férfiakat, akik erkölcsi tekintélyüket a 
bűnös, meg nem engedett utón szerzett pénz
zel akarják megalapozni. Az ilyen alapzatok
nak meg kell ingania, össze kell omolnia, 
ha nem akarjuk, hogy a társadalom eme 
rákfenéi, hiénái duvadként pusztitsanak a be
csületes társadalom berkeiben.

Ki- és el velük mindenünnen s éreztetni 
kell velük, hogy puszta megtörésük is csak 
túlságos kegy velük szemben, nem hogy töm- 
jénezzük, bálványozzuk őket csupán azért, meit 
erszényük duzzad az illegális utón szerzett 
pénzektől.

A becsületes és tisztességes társadalom kell, 
hogy kivesse magából ezeket az emberi bőrbe 
bujtatott duvadakat, a salakként felszínre ju

az a nagy pöröly, meiy országokat, trónokat, 
várakat, határköveket tör össze 1

Szavad nem hangzott el a pusztában ki- 
áltónak szavaként. Mint varázsütésre, férfiak 
és nők lelkes gárdája vette körül lengő zász
lódat s ügybuzgalmad folytán „a Róm. kath. 
Dalegylet** szervezetében csakhamar megszü
letett a szeretet, testvériesség lelke s az ösz- 
szetartozandóság nemes öntudata. Az élet er
kölcsi feladatának átérzését a lelki emelke
dettség magaslatáról lehoztad a nép közé, 
mint Mózes a két kőtábiát. Fenkölt gondol
kozásod köztudattá lett a tagokban s a lelki
erő üdeségben tartotta köztünk az erkölcsi 
érzést s a fegyelem ritmusával s az áldoza
tos munka lendületével aratott diadalt a köl
csönös megértés szelleme.

Azt akartad, hogy az uj hazában egymásra 
találjunk s bölcs vezetésed által közös érzé
sünkké lett mindnyájunk buja, baja, aggo
dalma. Ettől az érzéstől hevítve a magyar dal 
harmonikus jegyében mentettünk erőt ma
gunknak és siettünk letörölni a mélységes 
fájdalom sajtolta könnyeket. Impozáns és bá
jos önképzőköreink sorozata távol tartotta 
a férfiakat a korcsmáktól, a nőket a korzó
tól és pletykáktól 1 a dal ritmikus összhangja 
s a műkedvelők nemes versengése sorom
póba hívta az önzést és tétlenséget s jóleső 
örömmel jöttünk rá mindnyájan a saját ne- 
mesbülésünk nyitjára. E célból letették a há

tott „niemand“-okat, s akkor megszűnik a 
becsületes szegénység és a szegény becsüle
tesség lenézése, lekicsinylése. A becsület, er
kölcs és műveltség kell, hogy domináljon tár
sadalmi életünk minden megnyilatkozásában 
s akkor sok-sok minden jóra fordul.

Úgy legyen I
ifj.S»ántÓ Károly.

Az ttj terményrendelet.
A Monitorul Oficial egyik legutóbbi száma 

közli a kormány uj terményrendeletét.
A minisztertanács — igy kezdi a rendelet — 

tekintettel arra, hogy a lakosság élelmezése 
az ország egyik legfontosabb kérdése, tekin
tettel arra is, hogy a terménykészlete csekély 
és hogy az állandó export még ezt a 
mennyiséget is csökkenti, a rekvirálási tör
vény értelmében a következőket rendeli el:

Elhetározza: A búzát és termékeit első
rendű élelmezési cikknek tekintik, éppen ezért 
ezeknek az országból való exportja eltiltatik.

A búza árát 10.000 kilógrammos waggo- 
nonként 95.000 leuban állapítja meg a termelő, 
vagy a tulajdonos lakhelyén.

Ezt az árat 'egalább is 74 kilógrammos 
búzára értik, amelyben legfeljebb 5 százalék 
idegen anyag van. Az ennél silányabb minő
ségű búza árát esetenként állapítják meg.

Az ország összes malmai csak az úgyne
vezett „integrál** lisztet őrölhetik, vagyis a 
búza 85 százalékát lisztté kell kiőrölni.

Az ilyen liszt árát klgr.-ként 12 leuban ál- 

ziasszonyok a főzőkanalat, a lányok a kézi
munkát s a férfiak a munka szerszámait. Az 
erkölcsfejlesztő, egyéniséget acélozó, jellem
domborító erő és energia szentéllyé varázsol
ták dalpróbáink, s önképzőköreink helyét, 
hova a tagok szivesen jártak s emelkedett 
lélekkel tértek haza.

Szavaid és példád gyújtó hatása alatt a 
dalárda lelkes gárdájának szűk lett az isko
laterem; annyian voltunk, hogy az összpró- 
bákra a kaszinó nagytermét kellett igénybe
vennünk ; a kedves batyusbálok keretében s 
a fegyelem szolgálatában lefoglaltuk a köl
csönös megértést mint nagy kincset, melyet 
a nagy háború pörölye kalapált ki az ér- 
zéktelenség sziklatömbjéből s mint szinara- 
nyat, melyet kiolvasztott a világégés szenve
déseinek tüze.

Vérünkké lett a nemes öntudat, hogy a 
nagy világkatasztrófában elalélt társadalom
nak vérkeringésre van szüksége s velőt a 
csontba, vért a szivbe a békés, szorgalmas 
munka s művelődés ad, különösen az egy
letek népfejlesztő hatása által. E ragyogó té
nyek győzelmes vezére voltál Dalegyletünk
ben áldott emlékű elnökünk 1

Nyugodj csendesen! Sirodat a béke an
gyala lebegje körül 1

P. Máthé öxséb, 
a „Róm. Kath. Dalegylet** 
alapítója s volt karmestere.
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lapították meg. A községek ehez semmiféle 
dijat nem számíthatnak hozzá.

A kenyér ára: Az ilyen lisztből sütött ke-' 
nyér árát kilőgrammonkint 10 leu 50 bániban i 
állapítják meg, kivéve ázokat a községeket, 
ahol nincsenek malmok. Itt 11 leu lehet a 
kenyér kilója.

Ha bármely fenti intézkedést átlépnének, ez 
a rekvirálási törvény értelmében büntettetik.

Rekvirálás: A rekvirálási törvény és az azt 
életbeléptető rendelet értelmében sürgős szük
ség esetén a hadsereg vagy a lakosság élel
mezésére megfelelő búza- vagy lisztkészlet 
elrekvirálható.

A községek kérhetik a rekvirálás elrende
lését abban az esetben is, ha a fent megsza
bott árakat a lakosság önként nem tartaná be.

Ez az intézkedés alkalmazható azokkal a 
malmokkal szemben is, amelyek a fenti in
tézkedéseket áthágnák.

Erre a bel- és hadügyi miniszter csak jól 
indokolt esetben adhat felhatalmazást.

A rekvirálási ár: 10.000 kgr.-os waggo- 
nonként 90 ezer leu.

Dr. Grandpierre Emil lemondott a 
Magyar Párt iiv. alelnöki állásáról.

A Magyar Párt elnöke hivatalosan közli a 
következőket: A Magyar Párt ügyvezető al- 
elnöke, Grandpierre Emil dr., 1925. évi ja
nuár hó 16-án írásban beadta lemondását 
Ugrón István pártelnöknek.

A beadvány külön kiemelve azt, hogy az 
üv. alelnök régi keletű, a párt elnökének már 
több alkalommal szóval bejelentett lemon
dása most már végleges és visszavonhatat
lan, — a lemondás okául két körülményt 
hoz föl.

Egyik az, hogy — bár a Csetri-féle felszó
lalással kapcsolatban az üv. alelnök tényke
dése egyáltalán nem kifogásolható — lemon
dása által lehetetlenné kívánja tenni akár a 
pártvezetőségnek, akár a Magyar Pártnak bár
minő további meggyanusitását azzal, hogy 
kommunista szervezettel kivánt volna össze
köttetést és együttműködést megteremteni.

A másik körülmény pedig az, hogy talán 
azáltal meg fog szűnni, a párt azóta elhalt s 
ez ügybe bevont kiváló tagja emlékének foly
tonos előtérbeállitása.

Ugrón István pártelnök legteljesebb bizal
mának kifejezése mellett tudomására hozta 
üv. alelnöknek, hogy lemondását sajnálattal 
tudomásul veszi, annak elfogadása tekinteté
ben azonban saját hatáskörében nem dönt
het, azt az intézőbizottság legközelebbi ülé
sén fogja bejelenteni s felkérte üv. alelnököt, 
hogy addig működését folytassa.

IRODALOM.
Budapesti kritiha Sepestély Béla verseiről.

Erdély magyarsága előtt immár nem isme
retlen Serestély Béla neve, hiszen Írásaival 
majdnem minden lapban, szépirodalmi folyó
iratban találkozott. Az „Uj hiten“, „Az örök 
rejtély“ c. köteteit a „Zeniten“ cimü követte, 
melyekben a lirikus költői tehetsége teljes 
szinpompájában tárult elénk. Sajnos, akadtak 
olyan erdélyi irótársak, akik méltatlan kriti
kában részesítették Serestély Béla költészetét. 
Mi, hunyadmegyeiek, akik őt úgyszólván első 
szárnypróbálgatásai óta ismerjük, hiszen a 

megszünt „Szászváros“, a 13 év óta fennálló 
„Szászváros és Vidéke“, a „Hunyadvármegye“, 
„Déva és Vidéke“ hasábjairól majdnem két 
évtizeden át figyeltük fejlődését, izmosodását, 
mi kétszeres örömmel olvastuk azt a kritikát, 
amelyben a Budapesten megjelenő „Magyar
ság“ c. tekintélyes lap részesítette Serestéiy 
Béla legújabb verses kötetét. A nevezett lap 
ezt irja:

Serestély Béla: Zeniten. Versek, Déva. 
Ára 30 leu. A jónevü erdélyi lirikus „Uj hi
ten“ és „Az örök rejtély“ cimü kötetei után 
valóban zenitre érni látszik e kötetében. Az 
életút dantei felén áll most életkora is, lí
rája láthatólag elérte mindazt, amit Ígért. Ép
ség, erővel és egészséggel telítettség az alap
ize, a régebb gyakran divatként ráragadott 
pesszimizmus lehámlott derűs játéku izmai
ról, örömre csillanó szemeiről. Az ember 
szinte csodálná, hogyan lehet az erdélyi köl
tőkben több derű és harmónia, mint a mi
einkben, de persze ott jobban kivánják ezt. 
Serestély lirája körülbelül teljes hurozatu a 
szerelemtől — a bölcselkedésig. Némely fo
gásán még érzik az Ady-divat, máshol a túl
ságosan általános szimbólumokkal való be
széd ; de képei teljesek, szemléletesek mind 
az öt érzéknek illúziókat nyújtók. Könnyed 
és dallamos magyar nyelven van, ami külö
nösen érdem ma Erdélyben. Pár versére a 
„Magyarság“ olvasói is emlékezhetnek az Er
délyi költők rovatából (B. A.)

Sikerült megtudnunk, hogy e pár sort Bo
dor Aladár, volt szászvárosi tanár irta, aki 
ma már Budapest írói gárdájának nagyon te
kintélyes tagja s kinek neve az erdélyi ma
gyar szépírásban szintén előkelő helyet fog
lalt el.

ifí. Szántó Károly..

NAPI HÍREK.
— Kitüntetés. Mint a hivatalos lap leg

utóbbi számában olvassuk, Avram láncú cen
tenárium alkalmával kifejtett sokoldalú tevé- 
kénységükért Őfelsége Dr. Dublesiu György, 
Hunyadvármegye prefectusának az „Ordinului 
Steaua Romaniei, gradul de Comandor“, mig 
Candrea Valér subprefectnek az „Ordinului 
Sieaua Romaniei, gradni de oficer“ érdem
rendet adományozta. E magas kitüntetések 
alkalmával a vármegyei és a városi tisztvise
lői kar testületileg gratulált.

— Vallásos estély. A helybeli református 
egyház f. évi február hó 1-én, este 6 órai 
kezdettel rendezte negyedik vallásos estélyét 
igen szép sikerrel, nagyszámú érdeklődő kö
zönség részvételével. A gazdag programm a 
következő volt. Bevezetőül a közönség egy
házi éneket énekelt. Kováts Györgyné úrnő 
Arany János örökszép allegórikus költemé
nyét, Rachel siralmát szavalta el. A szavaló 
mélyen átérezte a költemény minden szép
ségét s igen sikerültén tolmácsolta. Barcsay 
Margit k. a. Händel Rinaldó cimü dalművé
ből énekelt egy áriát. Barcsay Margit k. a. 
szép hangjával máskor is szerzett élvezetet 
közönségünknek, mostani szereplése pedig 
arról győzött meg, hogy énekművészeiében 
igen előnyösen fejlődött. Kellemes csengésű 
hangja biztosabb, erőteljesebb; énektechni
kájával pedig meglepő könnyűséggel siklott át 
az énekszám legkényesebb pontjain is. Re
méljük ezután gyakrabban lesz alkalmunk 
hallani kifejezésteljes énekét. Nagy Ödön ta

nár kisérte orgonán kiváló művészettel. Kon- 
sza Samu dr. ref. Kún-kollégiumi tanár a 
romániai magyar irodatom három kiválóbb 
lírikusáról tartott tartalmas és szép előadást. 
Részletesen ismertette Reményik Sándor, Áp- 
rily Lajos, és Tompa László költői egyénisé
gét, líráját s főbb jellemző sajátságait. Elő
adását jellemző költői szemelvényekkel tette 
még érdekesebbé. Vig Imre ur Danacla Re- 
signation-ját játszotta hegedűn. Az előadó 
egyénisége az ez alkalomra kiválasztott Dancla 
darabbal a legteljesebb harmóniában volt. 
Ez okozta, hogy a maradandó becsű zenemű 
finom szépségeit, bájos melódiáját teljes élet- 
hüséggel interpretálhatta, úgy, hogy egészen 
bejátszotta magát a feszült figyelemmel hall
gató közönség leikébe. Nagy Ödön tanár or- 
gonakisérete művészien simult az előadott 
darabhoz. Hemmen Andrásné úrnő váradi 
Antal: Az utolsó sor cimü hatásos költemé
nyét szavalta kiváló előadó művészettel, és 
nagy hatással. Az estélyt egyházi közének 
zárta be. A közönség nagy élvezettel hallgatta 
a műsor minden egyes pontját s az egyes 
számok végeztével tapssal fejezte ki elisme
rését.

— Meghalt Erzsébet magyar királyné 
nővére. Maria Zsófia, II. Ferenc nápolyi 
király özvegye, Erzsébet elhalt magyar királyné 
nővére 84 éves korában meghalt.

— öt éven belül nem adhatók el a ki
sajátítás utján kapott földek. A minisz
tertanács m. hó 24 én tartott ülésén elhatá
rozta, hogy törvényhozással akadályozza meg, 
hogy a parasztság a kisajátított földeket el
adja. Megállapítást nyert ugyanis, hogy az 
utóbbi időben a parasztság tömegesen adja 
el azokat az ingatlanait, amelyekhez az agrár
reform végrehajtása során jutott. Az uj tör
vény ezt a rendszert akarja megakadályozni, 
amennyiben kimondja, hogy a kisajátitott föld
területek azok megváltási árának teljes kifi
zetésétől számitott öt éven belül nem adhatók 
el. Az állam fenn akarja tartani magának azt 
a jogot is e törvény keretében, hogy a kisa
játítás során a parasztoknak juttatott földeket 
önmaga visszavásárolhatja és a mezőgazda
sági munkások rendelkezésére bocsátja.

— Szent Antal estélyek a nagyböjt keddi 
estéin ez évben is lesznek. Szent Antal tisz
telőinek figyelmét már most felhivjuk az ün
nepélyekre, melyeken — bár elsősorban val
lásos jellegűek lesznek — a rendezők szóra
koztató pontokról is gondoskodnak. A leg
első estély március harmadikén lesz a szo
kott helyen és időben. Bővebbet minden es
tély előtt közvetlenül.

— Halálozás. Salamon Éliás algyógyi ke
reskedő m. hó 31-én 65 éves korában meg
halt. Az elhunyt általánosan ismert és becsült 
tagja volt a kereskedői osztálynak. Temetése 
Algyógyon az izr. vallás szertartása szerint f. 
hó 2 án ment végbe nagy részvét mellett. Az 
elhunytban Izrael Heiman helybeli kereskedő 
a sógorát gyászolja.

— A sörkereskedők öröme. Városunk
ban a háború előtt nagy volt a sörfogyasz
tók száma, amit a háborús roszizü sörök le
apasztottak. Amióta Czell-féle kolozsvári gyár 
Ursus és Hercules söre városunkban is kap
ható, ez a tápital nagy közkedveltségnek ör- 
vené. A „Centrál“ szálló éttermében és ká
véházában különösen a viliásreggeli idejében 
láthetó, hogy a jó sört kedyelik a polgárok.

Margel Vilmos és látszerész-* 
Szászváros, a „CENTRAL“ szálloda mellett.

Optikai cikkek nagy választékban 
kaphatók. Tört aranyért legmaga
sabb napi árat fizetek. 99 12-12
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— A petrozsényi perceptor tragédiája. 
Megemlítettük már, hogy a petrozsényi kir. 
adóhivatalnál nagy visszaélésekre jöttek rá. 
A további vizsgálat során nagy hiányokat fe
deztek fel, mely után Draganescu György , 
perceptort letartóztatták s Dévára kisérték. A 
vonaton Livádia előtt az illemhelyre kérezke- 
dett, ahol főbelőtte magát. Nyomban meg
halt. Dragonescu valamikor a helybeli „Ar
deleana“ tisztviselője volt s itt szimpatikus 
volt. A sok pénz ugylátszik megszéditette őt is.

— Halálozás. Damian A. Silvius helybeli 
magánzó, mult hó 30-ikán 73 éves korában 
meghalt. Az elhunyt évtizedeken át vissza
vonultan élt a Saguna-utcában lévő házában, 
melyet nem rég adott el. A tekintélyes va
gyonnal biró polgár temetése f. hó 1 én ment 
végbe a gör. kel. egyház szertartása szerint 
nagy részvét mellett. Az elhunytban Mihaiu 
János volt bácsii birtokos a sógorát gyászolja.

— Hányán nem tudnak írni olvasni? 
Angelescu közoktatásügyi miniszter nehány 
száz tanitó előtt előadást tartott Bukarestben. 
Többek között kitért az Írni olvasni nem tu
dók számára is. Eszerint a régi királyságban 
száz emberből 40 nem tud Írni olvasni, Bu 
kovinában 60, Besszarábiában pedig 94. Er
délyről nem emlékezett meg a miniszter. 
Valószínűleg azért, mert itten az Írni olvasni 
nem tudók százaléka aránytalanul kisebb I

— A dévai Ipartestület álarcos bálja. 
A dévai Ipartestület február hó 24-én nagy
szabású álarcos bált rendez a városi szín
házban.

— A róm. kath. szomszédság f. hó 9-én 
d. e. tartja évi rendes közgyűlését a róm. k. 
iskolában. A közgyűlés után, amelyen a tiszt- 
ujitás is megejtetik mise lesz, este pedig a 
„Koronában“ a szokásos társasvacsora.

— Halálozások. Rajka Ödön CFR. tiszt
viselő neje, szül. Siposs Etelka volt vasúti 
pénztárkezelőnő m. hó 25-én hosszas beteg
ség után életének 50-ik évében Piskin el
hunyt. M. hó 28-án temették általános rész
vét mellett. — Ungvári Lajos a piskii CFR. 
osztálymérnökség alkalmazottja hosszú és ki- 
nos szenvedés után a kolozsvári klinikán, m. 
hó 27-én 49 éves korában elhunyt. Hűlt tete
meit Piskire hazaszállítva m. hó 29-én délu
tán temették el a lakosság osztatlan rész
véte mellett. Sírjánál Győrffy József CFR. 
tisztviselő magyar nyelven s a helyi vadász
társaság nevében Oancea Iuliu mühelyi osz
tályfőnök román nyelven mondottak megható 
búcsúbeszédeket, mig vadásztársai ismételt 
sortüzzel búcsúztak elköltözött kollégájuktól, 
ki egyike volt a vadásztársaság legagilisabb, 
legszimpatikusabb tagjainak. Halálát özve
gyén kívül leánya, Ungvári Aranka CFR. tiszt
viselőnő gyászolja.

— Dániában megengedik az orvosok
nak, hogy megöljék a menthetetlen be
tegeket. A dán parlamentben — mint egy 
newyorki lapban olvassuk — legutóbb egy 
törvényjavaslatot nyújtottak be, amely meg 
fogja engedni az orvosoknak, hogy azokat a 
betegeket, akiknek életét megmenteni már 
semmiképpen nem tudják és akik betegségük 
folytán sokat szenvednek, megölhessék illetve 
számukra a megváltó halál elérkezését meg
könnyítsék. Miután a javaslat a kormány ja
vaslata, nyilvánvaló, hogy azt el is fogják fo
gadni. Orvosi körökben, Németországban is, 
nagy vitára adott alkalmat ez a törvényjavas
lat és az orvosok a nagyközönség meglepe
tésére azt állapították meg, hogy ez a törvény 
csak jogossá fogja tenni azt az eljárást, 
amelyet az orvosok úgy is követnek már 
Németországban és Skandináviában.

ERZSÉBET MOZI
a „TRANSSYLVAIIIA“-ban.

Ma vasárnap, febr. hó 8-án

nincs mozi-előadás.

Mához egy hétre, f. hó 15-én 
délután 422 és este 8?° órakor

a legfényesebb ünnepi műsor

Schakespeare drámája 7 felvonásban. 
Főszereplők:

Putty Lya, Lenkeffy Ica, Emil Jannings, 
Werner Krauss. Ezenkívül:

Az idő pénz.
A legkiválóbb vígjáték.

Figyelem! Folyó hó 22-én megint 
nem lesz mozi-előadás. 

— A piskii róm. kath. egyház harang
bálja. F. évi január hó 24 én, szombaton 
este tartotta a piskkii róm. kath. egyház szo
kásos évi harang-bálját az „Arany-szarvas“ 
vendéglő termeiben. A bál, mely évek óta 
már a piski szezon táncmulatságainak elitje 
szokott lenni — bár látogatottsága nem érte 
el az előző évekét — az idén is a legkitű
nőbb hangulatban tartotta együtt a jelenvol
takat a kora hajnali órákig. A bál sikerét az 
ott uralkodott fesztelen vidám hangulaton fe
lül az a szép anyagi eredmény jellemzi leg
jobban, mely mint tiszta bevétel, tetemes ösz- 
szeggel gyarapította az egyház nagyharang- 
beszerzési alapját. Az Egyháztanács, úgyis 
mint az estély rendezőbizottsága ezúton fe
jezi ki hálás köszönetét mindazoknak, akik tor
taadományozással, felülfizetéssel, vagy egyéb 
szolgáltatmányokkal az est sikerét elősegíteni 
szívesek voltak.

— Betöréses-lopás. A múlt vasárnap éj
jel dr. Kádár járásbiró elvált neje piacon levő 
lakásába betörtek és onnan sok ruhaneműt 
s circa 1500 készpénzt elloptak. A háziak a 
moziban voltak s igy a tettes zavartalanul 
„működhetett“. A gyanú Dresmann Zevodei 
volt tiszti szolgára hárult, aki aznap — lévén 
a tiszti étkezde is abban a házban — meg
megfordult ott. A feljelentés folytán a rend
őrség azonnal munkába lépett s a leirás alap
ján Dávid Dániel rendőr-ellenőr a vonaton 
Romosz és Alkenyér között elfogta. A tettes
nek egy társa is volt, a vele vadházzasság- 
ban élő Stancsu Anna személyében. A circa 
25 ezer leu értékű holmit megtalálták náluk, 
ellenben a pénzből csak 320 leüt. A vallatás 
során kiderült, hogy ez a Dresmann, aki 
Vintila századosnak volt a tiszti szolgája, kö
vette el Barbu főhadnagynál, Colceág had
nagynál és Dascalescu főhadnagynál a be
töréses-lopásokat. A bűnöst és társát az ügyész
ségnek adták át.

— Mulatságok. 1925. február 14-én — 
amint már megirtuk — a helybeli Centrál- 
ban szimfonikus koncert lesz, február 19-én

pincérbál lesz, február huszonnegyedikén, 
húshagyó kedden a helybeli szász „Jugend
verein“ a sok évtized óta szokásos és hires 
„Narrenabend“-je tartatik meg. Amint érte
sültünk sok szép muszka jelenik meg ott s 
festői csoportok is tarkítani fogják Karneval 
ez évi utolsó mulatságát.

— Álarcos-bál Piskin. A piskii C. F. R. 
szokásos farsangi álarcos-bálját f. hő 21-én 
szombaton este szándékszik megtartani az 
„Aranyszarvas-vendéglő“ nagytermében. Az 
álarcos-bál, mely eddig minden évben egyike 
volt a piskii farsang legsikerültebb s leglá
togatottabb báljainak, az előjelek szerint ez 
évben is méltó lesz régi jóhirnevéhez. A 
nagyszerűnek Ígérkező álarcos-bálra eleve is 
felhívjuk úgy a helyi, mint a környékbeli mu
latni vágyó ifjúság s nagyközönség figyelmét.

— Haladunk — persze lefelé a lejtőn, 
mert igy könnyebb, olcsóbb. Hogy is lehetne 
ez másképen minálunk. A helybeli mozi, 
amely tizennégy éve küzd, hogy kultur nivón 
tartsa előadásait, ha azok anyagi hasznot 
nem is, de legalább erkölcsi babérokat te
remjenek, manapság a leggyönyörűbb filmek
kel sem képes két előadásban telt házat el
érni. Legutóbb a „Bőregér“ cimü Strauss 
operette nyomán készült páratlan kiállítású 
film, melynél élvezetesebbet, szebbet Szász
város moziközönsége még nem látott, hárorfi 
előadásban összesen alig tudott többet, mint 
100 embert a nézőtérre csábitani. Pedig iga
zán ritkaság egy ilyen film. Ezek után nem 
csoda, ha arról értesülünk, hogy ezentúl csak 
minden második héten tart előadást a mozi. 
Talán igy elegen lesznek, hogy az óriási 
üzemi kiadásokat fedezni lehessen. Ma va
sárnap, f. hó 8-án nem lesz előadás. E hét 
végén egy klasszikus ciklus első filmje Sha
kespeare gyönyörű drámája „Othelló“ kerül 
szombaton este a sajtóbemutatón előadásra, 
akik ezen premiér előadáson résztvenni óhaj
tanak, ezen igényüket jelentsék be idejében 
a vállalatnak. Ez a műsor szereposztásánál 
fogva a legmagasabb igénynek megfelelő mű
élvezetet igér. Nem kisebb erők kezében 
vannak a vezető szerepek, mint Lenkeffy Ica, 
Putty Lya, Werner Krauss és Emil Jannings. 
Hogy ehez kiegészítés képpen egy elsőrangú 
„sláger“ vígjáték „Az idő pénz“ járul, arról 
nem is kell szólani. Ezt a műsort a vasár
napi rendes előadásokon d. u. fél négy óra
kor és este fél kilenc órakor fogják a nagy
közönségnek bemutatni. Ezután a legköze
lebbi előadás március hó 1-én lesz.

— Inspekciót e héten (1925. február 9 
reggel 5 órától február 16 reggel 6 óráig) a 
Graffius-féle gyógyszertár tart. Éjjeli csengő 

működik I
— A dévai Sfatul választmányi ülése. 

A dévai Sfatul Negustoresc választmánya m. 
hó 28-án este a városháza közgyűlési ter
mében Kohn Ferenc elnöklete alatt ülést tar
tott, melynek legfőbb pontja a kereskedő 
club megalakitása volt. A clubbhelyiségre vo
natkozólag a választmány elhatározta, hogy 
egy küldöttséget delegáltat, hogy az a Kaszinó 
vezetősége által kiküldött bizottsággal tárgyal
jon, hogy a Kaszinó helyiségeiből 1—2 szo
bát engedjenek át a Sfatul club részére. A 
választmány az ez évi rendes közgyűlés ha
tárnapját február 22-éré, határozatképtelen
ség esetén pedig március hó 8-án esti 10 órára 
tűzte ki, mely gyűlésnek tárgysorozata a kö
vetkező : elnöki megnyitó, a választmány be
számolója, pénztári jelentés a folyó évre szóló 
költségvetés bemutatása, cenzorbizottság meg
választása, felmentések megadása, alapszabály 
módosítás, esetleges indítványok.
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SörheMőli figyelmébe! R kolozsvári hires Czelí-féíe I
Ursus- és Hercules-sör I

| CZELL FRIGYES és FIAI, dr. Czell Vilmos csoport 
Ü helybeli raktárában (Ország-nt, Prelsich-féle ház) nagyban hordókban és palackokban kapható.

Mindkét sörből naponkénti /'I Ț71 AȚ rn T) A 
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— Gőz- és kádfürdő. A kádfürdő min
den csütörtök, péntek, szombaton egész nap 
és vasárnap délelőtt, a gőzfürdő uraknak 
minden szombaton délután van nyitva. Prima 
masseur és tyukszemvágő.

— Munkáspénztári igazgató tanácsok 
megszervezése. Múlt év julius 4-én a par
lament örvényt szavazott meg, mely a mun- 
kásbiztositó pénztárak mellett a munkaadók 
és munkások egyenlő számú képviselőjéből 
álló igazgató tanács megszervezését irta elő. 
A tanácsok tagjainak számát minden kerületi 
pénztárra vonatkozólag külön miniszteri ren
delet állapította meg a következőképen: ko
lozsvári munkásbiztositó pénztár 12 tag, besz
tercei 6, dési 8, szatmári 12, temesvári 12, 
dévai 12, aradi 10, lugosi 8, resicai 12, sze- 
beni 10, bjassói 10, marosvásárhelyi 10, se
gesvári 8, sepsiszentegyörgyi 8, Csíkszere
dái 8 és gyulafehérvári 8 tag. Az igazgató 
tanács megalakítása céljából a törvényesen 
megállapitott szakmai szervezetek febr. 1-ig 
kötelesek felterjeszteni a tanács tagjaira vo
natkozó javaslatokat. Információnk szerint 
Déván eddig még csak a Sfatul jelölte ki tag
jait és pedig Oniciu Aurél és Gál Ármin 

személyében. Vájjon Szászváros munkaadói 
és munkásai képviseltetik-e a tanácsban ma
gukat ?

— Hirdetési dijak előre fizetendők. A 
vidéki hetilapok legtöbbjénél már évek óta 
uzus, hogy — a napilapokhoz hasonlóan — 
a hirdetési dijakat a hirdetés feladásakor előre 
szedik be. Miután lapunknál is sok a hátra
lékos hirdetési dij s annak behajtása, besze
dése sok utánjárással, kellemetlenséggel, idő
pazarlással, költséggel jár, — mi is elhatá
roztuk, hogy a hirdetési dijak előre fizetes- 
senek. Amikor ezt a hirdetőközönséggel tu
datjuk, nem mulaszthatjuk el reámutatni arra, 
hogy a legolcsóbb hirdetési mód az újsá
gokban való közlés. Plakátok, körlevelek s 
külön nyomtatványok ma sok pénzbe kerül
nek. Vegyünk egy példát: egy kereskedő v. 
vállalkozó üzletet nyit s ezt publikálni akarja. 
300 —500 szinlap nagyságú plakát ára circa 
400 leu, azt még cimezni, bélyeggel ellátni, 
avagy a falakra felragasztani kell. Az újság 
azt jóval olcsóbban, több példányban esz
közli s széles rétegekhez juttatja el a kívánt 
közleményt. A .Szászváros és Vidéke** a me
gye minden részébe jár s így a megyei üz
letemberek — akiknek üzletköre a megye ha
tárain túl úgy sem terjed — e lapban való 
hirdetéssel elérik céljukat. Megjegyezzük, hogy 
az üzlétemberek hirdetéseinek megfogalma
zásában kereskedelmi szakképzettséggel se
gédkezünk s Útmutatással szolgálunk. Tiszte
lettel : a Szászváros és Vidéke szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Eladok: meszet, faszenet és 
száraz aprított tűzifát 

s kívánatra házhoz is szállítok. 
Telefon megrendeléseket ¿zonnal elintézek. 

Kohn Mór, Szászváros. 
95 Telefon sz.- 32. 13-15
Megrendelések STERN MANÓ vásártéri 

tüszerüzletében is elfogadtatnak.

H

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a

Scherg Vilmos és Társa 
brassói szövetgyár készítményeinek egyedárusitását átvettük. 
Ami az árakat és minőséget illeti, ezen áruk konkurrencia nélküliek.

Szives pártfogást kérve, maradtunk tisztelettel

DÖRNER & LEWITZKT.
Egy jó házból való fiú tanulónak fölvétetik. 128 6-13

LÖ’wT SÁNDOR
versenyáruháza Petroșeni-ben

Hirdetmény.
Nagyérdemű vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy 

úri szabóságomban elsőrendű szabászom vezetése és 
válogatott jó munkásaim által felelősség mellett készítek:

öltönyöket, jaqueteket, 
frackot, smokingot, raglánt, 

télikabátokat, uniformisokat stb.

Kívánságra szabászomat bárhová gyönyörű kolektióval leküldöm.

Óriási raktár belföldi és valódi angol 
szövetekben.

Sürgős esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el.

Kiváló tisztelettel: 127 6—

Löwy Sándor Versenyártiháza prtrozsíny.

Női fodrászatot, manikürözést, 
pedikürözést és hajmunkákat végez 
Wachel Frigyes, fodrász. iso 1—3

Eladó egy Gramofon szekrényben, 
egész jó 30 drb. (60 dal) lemezzel, 
továbbá egy középnagyságú pénz
kazetta és egy Calorifer melegítő 
készülék reuma gyógyításra. Megte
kinthetők Ilies Péter könyvkötőnél 
Szászvároson. Levélbeli megkeresé
sekre nem válaszolok. 149 1-3
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